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ВСТУП 

Актуальність дослідження. В умовах глобалізаційних процесів, 

безпекових викликів та епідеміологічної ситуації особливої важливості набуває 

потреба організації якісного дистанційного й змішаного навчання, що неможливе 

без активного використання інформаційно-комунікаційних технологій. Сучасна 

цифровізація освіти сприяє тому, що мультимедійні засоби стають ключовим 

інструментом у викладанні іноземних мов, забезпечуючи інтерактивність, 

візуалізацію мовного матеріалу та створення автентичного іншомовного 

середовища. Попри зростання інтересу до мультимедіа, питання їхнього 

цілеспрямованого й методично обґрунтованого застосування у формуванні 

англомовних мовленнєвих компетентностей учнів закладів загальної середньої 

освіти залишається недостатньо дослідженим. 

Об’єктом дослідження є процес формування мовленнєвої компетентності  

англійської мови учнів старших класів учнів ЗЗСО. 

Предметом дослідження є використання мультимедійних технологій як 

засобу формування англомовних мовленнєвих компетентностей учнів старших 

класів ЗЗСО. 

Гіпотеза дослідження передбачає, що цілеспрямоване, системне й 

педагогічно обґрунтоване використання мультимедійних технологій у навчанні 

англійської мови за умови дотримання психолого-педагогічних принципів 

інтеграції мультимедіа забезпечить підвищення рівня сформованості 

англомовних мовленнєвих компетентностей учнів старших класів. 

Метою дослідження є розроблення методики ефективного використання 

мультимедійних технологій у процесі формування англомовних мовленнєвих 

компетентностей здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти 10–11 

класів. Завданнями дослідження є: визначити сутність і структуру мовленнєвої 

компетентності з англійської мови здобувачів середньої освіти ЗЗСО; розкрити 

поняття, класифікацію та дидактичний потенціал мультимедійних технологій у 

процесі навчання англійської мови; сформулювати психолого-педагогічні умови 

ефективного використання мультимедійних засобів у формуванні мовленнєвих 



 

умінь здобувачів освіти; розробити та апробувати методику застосування 

мультимедійних технологій на уроках англійської мови під час педагогічної 

практики; оцінити ефективність упровадженої методики та визначити 

перспективи її подальшого вдосконалення; сформувати методичні рекомендації 

щодо ефективного впровадження мультимедійних навчальних платформ на 

уроках англійської мови в закладах загальної середньої освіти. 

У дослідженні використано комплекс методів, зокрема теоретичні – аналіз 

і систематизація психолого-педагогічної, методичної та лінгводидактичної 

літератури, узагальнення досвіду використання мультимедійних технологій у 

навчанні іноземних мов; емпіричні – спостереження, анкетування, тестування, 

педагогічний експеримент, аналіз результатів навчальної діяльності здобувачів 

освіти; статистичні – кількісна та якісна обробка отриманих результатів 

експерименту. 

Наукова новизна дослідження полягає у визначенні педагогічних умов 

ефективного використання мультимедійних технологій у формуванні 

англомовної мовленнєвої компетентності старшокласників, розробленні та 

апробації методики інтеграції мультимедійних засобів у процес навчання 

англійської мови, а також уточненні понятійного апарату дослідження в контексті 

сучасних освітніх тенденцій. Дослідження поглиблює теоретичне уявлення про 

роль мультимедійних технологій у формуванні іншомовної мовленнєвої 

компетентності та доповнюює методичну систему навчання англійської мови в 

старшій школі. 

Практичне значення полягає в тому, що розроблені методичні 

рекомендації можуть бути використані вчителем англійської мови, викладачами 

закладів вищої освіти, методистами та студентами педагогічних спеціальностей 

для підвищення ефективності навчального процесу та мотивації учнів до 

вивчення англійської мови. 

Джерельна база дослідження: нормативно-правові документи України у 

сфері освіти, методичні посібники з викладання англійської мови, а також 



 

цифрові ресурси та мультимедійні платформи, що застосовуються в освітньому 

процесі. 

Результати дослідження були апробовані під час міжнародної студентської 

наукової конференції «Сучасні аспекти та перспективні напрями розвитку науки» 

у форматі тез доповіді «Використання мультимедійних платформ на уроках 

англійської мови у ЗЗСО: досвід застосування». 

Структура роботи передбачає вступ, три розділи з підрозділами, висновки 

та список використаної літератури (58 позицій), при цьому загальний обсяг 

дослідження становить 57 сторінку, з яких 50 сторінок займає основний текст.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

ВИСНОВКИ 

 

 У ході теоретичного аналізу було уточнено сутність та структуру англомовної 

мовленнєвої компетентності здобувачів освіти закладів загальної середньої 

освіти 10-11 класів. Показано, що вона є поліструктурним утворенням, яке 

охоплює не лише лінгвістичний компонент (знання лексики, граматики, 

фонетики, орфографії), а й комунікативно-прагматичний (уміння доречно 

добирати мовні засоби залежно від мети й ситуації спілкування), стратегічний 

(застосування компенсаторних стратегій, уміння планувати, контролювати й 

коригувати власне висловлювання) та соціокультурний (знання норм, цінностей 

і моделей поведінки англомовних спільнот). На основі аналізу сучасних 

лінгводидактичних підходів та положень Загальноєвропейських рекомендацій із 

мовної освіти доведено, що сформованість мовленнєвої компетентності 

здобувачів освіти визначається не стільки обсягом засвоєних мовних знань, 

скільки здатністю ефективно використовувати англійську мову в реальних і 

змодельованих життєвих ситуаціях. Узагальнення праць вітчизняних і 

зарубіжних дослідників дало змогу представити структуру англомовної 

мовленнєвої компетентності як цілісну систему взаємопов’язаних компонентів, 

що виявляються у здатності слухати, говорити, читати й писати англійською 

мовою, інтегруючи когнітивний, емоційно-ціннісний і діяльнісний аспекти. 

 За результатами аналізу наукових джерел і сучасної педагогічної практики 

розкрито поняття, класифікацію та дидактичний потенціал мультимедійних 

технологій у процесі навчання англійської мови. Уточнено, що мультимедійні 

технології доцільно розглядати як комплекс технічних і програмних засобів, які 

забезпечують інтегроване використання тексту, зображення, звуку, відео, анімації 

та інтерактивних елементів для створення навчального середовища, 

максимально наближеного до реального іншомовного спілкування. Умовно 

виокремлено кілька груп мультимедійних засобів: інформаційно-презентаційні 

(презентації, відеолекції, навчальні фільми), інтерактивно-комунікативні 

(онлайн-платформи для спільної роботи, відеоконференції, освітні сервіси типу 



 

Kahoot!, Quizlet, Wordwall, LearningApps), тренувально-контрольні (електронні 

курси, онлайн-тести, тренажери) та творчо-проєктні (Canva, Genially, 

відеоредактори, блоги, влоги тощо). Показано, що їхній дидактичний потенціал 

полягає в реалізації принципів наочності, інтерактивності, індивідуалізації, 

суб’єктності та рефлексивності навчання, у створенні автентичного іншомовного 

середовища, підсиленні мотивації та залученості здобувачів освіти, а також у 

розширенні можливостей міжпредметної інтеграції. 

 Сформульовано психологічні та психолого-педагогічні умови ефективного 

використання мультимедійних технологій у старшій школі. Уточнено, що 

специфіка юнацького віку (пошук ідентичності, підвищена чутливість до 

оцінювання, домінування емоційних реакцій, значущість групи ровесників, 

диференціація когнітивних стилів) безпосередньо впливає на сприйняття 

цифрового навчального контенту. Показано, що мультимедіа може як посилювати 

пізнавальну активність і внутрішню мотивацію, так і провокувати 

перевантаження, фрагментарність уваги, тривожність або відчуття неуспішності 

у здобувачів освіти з нижчим рівнем підготовки. До ключових умов віднесено 

емоційно безпечний, підтримувальний характер взаємодії на уроці; чітку 

структурованість завдань із поетапним ускладненням; урахування різних 

когнітивних стилів через поєднання візуальних, аудіальних і кінестетичних 

активностей; розвиток навичок саморегуляції й рефлексії (уміння планувати 

власну роботу, дозувати час у мережі, критично оцінювати медіаконтент). 

Окремо підкреслено значення соціального інтелекту й групової динаміки: 

мультимедійні форми роботи виявляються найбільш продуктивними тоді, коли 

підтримують співпрацю, партнерське спілкування та взаємодопомогу, а не 

зводяться до індивідуальної взаємодії з екраном. 

 У ході педагогічної практики було здійснено апробацію комплексу 

мультимедійних завдань на уроках англійської мови в 10–11 класах, що 

дозволило конкретизувати й перевірити на практиці методичні рекомендації 

щодо використання цифрових платформ. Реалізовано низку інтегрованих уроків 

(«British Christmas», «Weather», «Food» тощо) з використанням відеоматеріалів 



 

YouTube, інтерактивних вправ на платформах Wordwall, Baamboozle, Kahoot!, 

Quizlet, спільних онлайн-дошок Miro та візуальних ресурсів Canva for Education. 

Практичні результати засвідчили, що мультимедійні інструменти істотно 

підвищують залученість здобувачів освіти, полегшують опрацювання й 

закріплення лексичного та граматичного матеріалу, сприяють розвитку 

монологічного й діалогічного мовлення, креативного письма, уміння 

презентувати результати спільної роботи. Особливо ефективними виявилися 

ігрові форми роботи з граматикою та тематичні інтерактивні презентації-

вікторини, які поєднували образний контекст із чітко окресленим 

комунікативним завданням. 

 Оцінювання ефективності впроваджених підходів здійснювалося на основі 

спостережень за навчальною діяльністю, аналізу навчальних досягнень 

здобувачів освіти, анкетування вчителів англійської мови кількох закладів 

загальної середньої освіти та опитування старшокласників щодо використання 

ними відеоплатформ. Дані опитування педагогів засвідчили, що мультимедійні 

платформи вже стали звичним, але ще не повністю систематичним інструментом 

роботи: найчастіше їх використовують для тренування лексики, аудіювання та 

поточного контролю, рідше – для реалізації проєктної та творчої діяльності. 

Серед основних бар’єрів учителі відзначили дефіцит часу на підготовку якісних 

інтерактивних завдань, нерівний доступ здобувачів освіти до пристроїв та 

Інтернету, а також потребу в подальшому підвищенні власної ІКТ-

компетентності. Опитування здобувачів освіти показало високу мотиваційну 

значущість TikTok і YouTube як джерел автентичного мовного середовища: 

короткі відео, живі розмовні вирази, візуальна насиченість та динаміка 

сприймаються підлітками як природний спосіб контакту з англійською мовою, 

що підтверджує доцільність інтеграції цих ресурсів у навчальний процес за 

умови чітких правил безпечної поведінки в мережі та розвитку критичного 

сприйняття контенту. 

 Узагальнення результатів теоретичного й емпіричного етапів дослідження дає 

підстави стверджувати, що впроваджений комплекс мультимедійних засобів 



 

(Wordwall, Baamboozle, Kahoot!, Quizlet, Padlet, Canva for Education, TikTok, 

YouTube тощо) є загалом ефективним для підвищення рівня англомовних 

мовленнєвих компетентностей здобувачів освіти закладів загальної середньої 

освіти: відзначено зростання навчальної мотивації, активності на уроці, кількості 

усних висловлювань англійською мовою, покращення опрацювання лексики й 

граматики, а також підвищення готовності до самостійного повторення матеріалу 

за допомогою цифрових ресурсів. Водночас виявлено низку обмежень 

(епізодичний характер використання частиною педагогів, нерівний технічний 

доступ, брак часу на підготовку, потреба в розвитку ІКТ-компетентності), що 

зумовлює необхідність подальшої систематизації та психолого-педагогічного 

доопрацювання запропонованих підходів. Перспективи вдосконалення пов’язані 

з переходом від фрагментарного до системного використання мультимедійних 

платформ, чітким розподілом їхніх функцій залежно від виду мовленнєвої 

діяльності, посиленням аналітичної складової (відстеження динаміки результатів, 

типових помилок, рівня залученості здобувачів освіти), інтеграцією цифрових 

інструментів із завданнями проєктного та компетентнісного характеру. 

Сформульовані методичні рекомендації (поетапна організація роботи з 

мультимедійним контентом, чіткі комунікативні цілі, запобігання когнітивному 

перевантаженню, диференціація завдань, формування безпечної й відповідальної 

цифрової поведінки) створюють підґрунтя для більш повного розкриття 

потенціалу мультимедійних навчальних платформ у формуванні англомовних 

мовленнєвих компетентностей здобувачів освіти ЗЗСО. 
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